

## 我的奶奶“丁聪明”

我的奶奶,外号“丁聪明”。为什么叫丁聪明呢?因为她觉得自己绝顶聪明。她是微胖界的代言人,眼睛大大的,平时总是一副笑脸迎人。别看她有点胖,她可灵活了。广场上,经常能看到她优美的舞姿;家里,总能看到她在厨房忙活的身影。

我的奶奶真的很聪明。有一天晚上,小区楼上不知道哪一家漏水了,物业一时半会也没有办法确定是哪一家。看着楼上的水,哗啦啦地从阳台落下来。我们都很着急,妈妈已经跑到楼上挨家挨户去敲门寻问了。这时候奶奶灵机一动,跟我说:“走,许诺,奶奶带你去地下室。”我问奶奶:“去地下室干什么?”奶奶说:“你想啊,水流得那么快,那地下室的水表也会转的很快,我们只要把转的最快的水表找到,然后关闭阀门,水不就流不出来了吗。”对哦,我顿时眼前一亮,跟着奶奶就去关水表了。奶奶真不愧叫“丁聪明”。

有段时间,小区里流行起了坐板凳听讲座,领鸡蛋,买保健品“包治百病”的活动,好多老人都去了,奶奶也去了。回家后,我们听说奶奶也去了,紧张得不得了,怕奶奶被骗。结果奶奶说,我是去做“卧底”了,劝说那些老人家不要上当受骗,不要把自己的养老钱拿出来。哈哈,“丁聪明”不仅聪明还是个“爱管闲事”的反诈达人啊!

解放路小学二(2)班 陈诺 指导老师 丁盼

## 那双手

又是忙忙碌碌的一天。我结束了一天紧张的学习,如常般乘坐地铁回家。车厢中人满为患,根本无处可坐,我只得寻一个扶手靠边站着。高强度、长时间的学习加上极度缺睡,使我的头脑昏昏沉沉,充斥着想放弃学习的念头。

我每天如此疲于奔命的学习是否值得?老师的责备、父母的训诫、对自己的批评,无不在脑中回转。这一路上,我不知跌倒了多少次,又使得多少人失望过,如潮水般的记忆压得我睁不开眼。

过去完成的所谓能驱使我前进的成果屈指可数,仿佛用纸牌搭起般脆弱。我全部希望的源头,似乎只需轻轻一碰,便支离破碎、分崩离析。这时,一声稚嫩的童声将我拉回了现实:“大哥哥,你看起来好像很不开心呀!闭着眼都皱着眉头!吃点糖吧!”

我猛然睁开眼,明亮的灯光使我眼睛有些不适应,在模糊的视野中,只能看清一双离我很近的、捧着几块糖的白皙小手。眼前逐渐清晰,那捧着糖的是个大概八九岁的小朋友,脸上漾着笑,却又带着几分担忧。

那双手将糖捧进了我的心里,我感谢那个小朋友,他唤醒了我,让我看到了我的初心,让我重新找回了内心的力量。为了我所期望的未来,我甘愿付出一切,我也坚信没有任何东西能明亮过明天。我将携着初心,披荆斩棘、不畏艰险,于求学之路越行越远。而那双手稚嫩、怀着希望的手,将永远被我铭记。

常州外国语学校七(10)班 虞博文 指导老师 赵敏芝

## 古巷寻匠

清早起床,风和日丽,春光明媚。爸爸说:“走街串巷,不如青果一巷。”我没懂他的意思,妈妈说:“这肯定是个好地方,那我们今天就去逛逛!”

走进巷子,第一站到了文化记忆馆。首先映入我眼帘的是几个大字“文脉,匠心”,我想,这大概就是该馆的主题思想吧。在里面,我看到了动态的康熙南巡图,“汉语拼音之父”周有光的故事,我还在大运河建设者的壁画前拍了一张照。

出了文化记忆馆,不远处,一股中药味扑鼻而来,我赶紧捂住鼻子。妈妈说:“这是一家中医馆,我们正好进去,给你的鼻炎找个老先生看看。”我有点不情愿地被带进馆中,一位白发苍苍的老先生拉住我的手腕,用发光的眼神盯着我,还细心地问我了一些问题,一番望闻问切后给我开了个药方。妈妈又说:“这次你讨厌的鼻炎可能会好了!”我一想,这个老先生同其他医生不一样,不打针、不挂水、也不要验血,感觉很轻松。出了医馆,突然感觉药味变成了一股股草香味。

最后,我们穿过一个很长的小巷子,来到了一条河边。爸爸说,别看这河小,它可是大运河,古代多少劳动人民付出了无数血汗才建成的。我们坐在河边的石凳上休息,享受着河面吹来的清风气息。

青果巷,也叫干果巷,我想,可能这里是承载了无数劳动人民最光荣的劳动成果的巷子吧!

觅渡教育集团冠英校区四(3)班 杨奕辰 指导老师 徐珂

## 羽毛球

这天一早,我踏上了电子秤,一看体重,整个人顿时目瞪口呆,难以想象我竟然胖了六斤!于是我决定开始减肥之旅!妈妈也爽快地帮我报了羽毛球班,于是我带着球拍来到了体育馆。

一进体育馆,我便打起了退堂鼓。因为馆里既没空调也没风扇,十分闷热。不一会儿,汗水就湿透了我的衣服。但为了瘦下那六斤,我还是咬牙决定和教练学习。

教练教的第一节课便是挥拍。只见教练双脚分开、手臂摆正、右手紧握球拍,随后便向前挥去。每一个动作都是那么流畅而有力量感。

看完示范后,我心里暗自窃喜:“这么简单,看我不给教练展示展示?”直到上手后才发现并不简单,每次不是握法不对,就是动作出错,导致我屡屡受挫。

中场休息时,妈妈看出了我的郁闷,语重心长地告诉我:“不要急躁,凡事都有过程,只要你上课认真看老师的动作,心中想着你的目标,就一定能成功,加油!”

听了妈妈的话后,再次上课时我更加仔细观察着教练的每一个动作,经过了多次失败后,终于掌握了其中的技巧,并在接下来的每堂课中,我都会按照老师的要求认真学习。功夫不负有心人,我终于能接下老师发的球,当我第一次接到羽毛球时,是多么的有成就感啊。我想只要我不断努力,一点点进步,没准将来的羽毛球比赛中也会有我的身影呢!

从这次学球中,我体会到了水滴石穿,一分耕耘一分收获的道理。

湖塘桥第二实验小学五(7)班 沈铭睿 指导老师 邓淑兰

## 床头之战

生活就像一个万花筒,每时每刻都有有趣的事情发生,但那次床头大战最令我记忆犹新。

那是一个周末的夜晚,我正躺在床上睡觉时,突然“咣当”一下,一个东西砸在了我的脸上,打破了我吃汉堡的美梦。

我揉了揉朦胧的睡眼,定睛一看,哥哥正抱着几个枕头,吐着舌头,在房门口用恶作剧的眼神看着我。我一下子来了精神,一个鲤鱼打挺跳了起来,指着他大喊:“大胆!敢打破本小姐的美梦!”一场床头大战一触即发。我抄起身边的枕头,顺势朝他丢去,“咻!”对方一个躲闪不及,正好砸中了他的头。哥哥揉了揉脑袋,也不甘示弱,抓起枕头向我扑来。我早有准备,灵巧一躲,让他扑了空,枕头也落到我手里,我指着哥哥大喊:“看我泰山压顶!”说着,就一个猛扑趴在他身上,一脸坏笑。

只见身下的哥哥像泥鳅一样拼命扭动着身体。糟糕!眼看“敌人”要逃脱了,我一手死死按着哥哥,一手将边上的被子拽了过来。“啪”被子牢牢盖在了“敌人”身上,他像没头苍蝇似的挥舞双臂。我趁机拿起枕头,对准他,一顿暴打,不一会儿,哀嚎声响起,敌人早已没了往日的威风。“姑奶奶,对不起,我错了,我错了!”见状,我放下枕头,拿开被子。“小样,我还治不了你!”得意间,哥哥一个翻身,溜走了。看着他离去的背影,哎,不管了,睡觉!我得回梦中吃汉堡去了……

龙锦小学四(4)班 徐卿诚 指导老师 刘恬怡

我最喜爱阅读的  
作文  
评选揭晓

2023年12月7日《常州晚报·小记者》13版(作文版)刊登了5篇小记者的优秀习作,经过在微信公众平台的展示和投票,截至周三中午十二点,《广州“小蛮腰”》湖塘桥第三实验小学 杨紫萱获得“我最喜爱阅读的”票数第一。请获奖小记者于12月31日前,凭小记者证与本版报纸版面,前往秋白书苑·天宁吾悦馆(天宁吾悦广场地下一楼3号电梯直达,永辉超市收银旁),领取价值30元的书籍一本,联系电话:18861103065。

投票前三名:

《广州“小蛮腰”》湖塘桥第三实验小学 杨紫萱

《我的猫》五星实验小学 丁溪妍

《有趣的活动》威墅堰实验小学 金乐凯

关注小记者微信公众平台(小记者微信号:czxjzxh),参与“我最喜爱阅读的”评选,给自己喜欢的作文投一票吧!

每期评选投票截止时间为每周三中午十二点。

## 校园动态

丽华中学:  
谈心有“爱”,谈话有“方”

本报讯 12月4日,丽华中学全体班主任齐聚会议室,共同研讨师生沟通的语言艺术。

会议伊始,江苏理工学院心理教育研究所副所长张冬梅教授为班主任们带来《班主任与学生谈心谈话的技术——焦点解决在学生工作中的应用》主题讲座。张教授从“如何看待学生”“聚焦改变的对话”“逆向思考”“危机干预”等方面讲述了学生的心理特征并指导班主任做好教育工作。针对当下常见的“打游戏”“考试焦虑”等突出问题,张教授给出了专业可行的对话框架与应对举措。

班主任老师们认真聆听、记录,与张教授互动学习,分享自己的沟通技巧与谈话思路,在碰撞与交流中收获智慧与温暖的教育力量。

蒋画意

圩塘小学:  
红领巾寻访“长江一号”

本报讯 12月3日,圩塘中心小学五(6)班小江豚中队在辅导员胡焱老师的带领下,前往常州生态文明实践基地——“长江一号”,开展一次特殊的寻访活动。队员们通过实地参观和聆听讲座,了解了长江的壮美景色、人文历史和生态保护的重要性。还参与了主题道德讲堂活动,从先进工作者和守岛人的故事中感受到了社会责任感和使命感。此次活动激发了队员对长江生态环境保护的热情,他们表示将通过学习和宣传,为保护长江、维护环境做出自己的贡献,让胸前的“红领巾”永远守护这一片“生态绿”!

胡焱

寨桥初中:  
2024年度小记者招募动员

本报讯 又是一年招募季,武进区寨桥初中为发展新一批常报小记者,积极开展招募动员工作。12月12日下午,在校阶梯教室召开了小记者招募动员大会,七年级班主任、小记者辅导员、部分行政及七年级全体学生、部分小记者参加会议。政教处邓主任作招募动员专题讲话,介绍了学校自2002年建立《常州日报》小记者苑以来,学校常报小记者的发展历程和开展的主要采访活动,总结了2023年度小记者工作,表彰了21位优秀小记者。他强调,加入小记者组织,有更多的机会走出校园,开阔视野,增长见识,积累写作素材;有助于点燃写作的智慧火花;有助于增进合作,提高交际能力,更早地适应社会,动员学生踊跃报名。邓和平

宋剑湖小学:  
“宪”在开讲 护“未”成长

本报讯 为引导未成年人积极弘扬宪法精神,增强法律意识和法治观念,最近,常州经开区检察院朱晓燕主任走进宋剑湖小学,为同学们献上了一场生动、形象的宪法公开课。

课堂上,朱检察官从什么是法律、为什么宪法是国家的根本大法开展宪法宣传活动,向同学们普及宪法知识;接着同学们观看了视频,明白了我们的生活与宪法息息相关;最后,朱检察官给大家看了一个小案例,带大家一起寻找案例中和宪法有关系的权利与义务。通过一节课的学习与互动,同学们深刻认识到了宪法的重要作用和意义。接下来,学校将继续做实做细宪法宣传教育活动,让每个孩子树立法治理念,争当宪法精神的捍卫者、践行者、传承者。为平安校园、法治校园建设打下坚实基础。张洁